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Teknillinen mekaniikka ja optimointi

TME-1200 DYNAMIIKAN PERUSTEET

1. valikoe uusinta 16.4.2010

1. Moottoripyoréilijd ajaa vakionopeudella v yli
tienpinnan epéitasaisen kohdan, jota voidaan
kuvata likimain yht4lol14

y=ysin(nx/L)

Mééritd moottoripyordilijan kiihtyvyys koh-
dassaA. v=100km/h, L=10m, y=0,10m

> i—\— 8 2. Hydraulisen sylinterin ménté liikuttaa tappia
A 4 A. Médéritad hahlon OB kulmanopeus ja kulma-

: - kiihtyvyys tarkasteluhetkelld, jolloin kulma

V4 m 0 =60° ja mintd liikkuu vakionopeudella

0 8 1 0,90 m/s vasemmalle. Kdyti sidotun liikkeen

menetelméd. Kuvan mittayksikkdé on milli-
metri.

Kuvan hammaspyoristossd ovat varteen ABC
laakeroidut hammaspyoriat B ja C otteessa
kesken#sin, minki lisiksi C on otteessa kiinte-
d4n hammaspyorddn D. Mddritd kulmano-
peuksien suhde ®,p/®g/®c, kun mitat

ovat b=4r,c=7r,d=9r.

4. Sauva AC liikkkuu kiintedssd vaakasuorassa
johteessa D ja silld on kuvan tarkasteluhet-

kelld, jolloin E =45°, nopeus 2m/s oikealle.

Laske pyorin ja sauvan BD kulmanopeus tar-
kasteluhetkelld. DB = 3 CB =300 mm




